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SRETNO I SVETO DJETINJSTVO

Razmišljajući o djeci, u nama se neminovno 
bude osjećaji ljubavi, topline i želje da ih pravilno 
usmjerimo i da od njih napravimo dobre ljude. 
No, nažalost, često se pokaže da smo upravo mi 
odrasli ti koji svojim odlukama i potezima one-
mogućujemo djeci sretno i sveto djetinjstvo. 

Što bi to uopće bilo sretno i sveto djetinjstvo? 
Bilo bi to bezbrižno djetinjstvo, ispunjeno igrom, 
prijateljstvima i usvajanjem novih spoznaja. Dje-
tinjstvo u kojem različitosti obogaćuju i spajaju, 
a ne razdvajaju i dijele na „nas“ i „njih“. Djetinjstvo 
u kojem se raste obavijen ljubavlju bližnjih, koja 
podsjeća na ljubav zajedničkoga nam Boga Oca. 
Djetinjstvo provedeno u sigurnosti obitelji, u ko-
joj se uči kako primati i davati ljubav, u kojoj se 
uči dijeliti s onima koji nemaju.

Iz takvih okruženja izrastaju dobri ljudi, sveti 
ljudi. Sv. Mala Terezija primjer je svetice koja je 
imala sretno djetinjstvo, ne djetinjstvo lišeno pat-
nje i poteškoća, ali obavijeno ljubavlju svojih bli-
žnjih i podržavano njihovom dubokom vjerom. 
Sv. Mala Terezija već je kao djevojčica pokaziva-
la veliku ljubav prema svima oko sebe i razvijala 
osoban odnos s Bogom, iz kojega je izvirala nje-
zina želja da svi ljudi upoznaju Božju ljubav. Zbog 
toga se već u dobi od sedam godina učlanila u 
Djelo svetog djetinjstva, da bi u misijskom duhu 
živjela prema geslu Djela: „djeca pomažu djeci“. 
Rastući u misijskom duhu i nakon ulaska u samo-
stan karmelićanki, nastavlja žarko moliti za misi-
je i misionare, zbog čega ju je papa Pio XI. 1927. 
proglasio zaštitnicom misija. mons. Luka Tunjić,

nacionalni ravnatelj 
PMD-a u BiH

mons. Luka Tunjić,
nacionalni ravnatelj 
PMD-a u BiH

mons. Luka Tunjić,
nacionalni ravnatelj 
PMD-a u BiH

mons. Luka Tunjić,

3

Ovogodišnja brošura za pripremu proslave 
Dana svetog djetinjstva (6. siječnja) stavlja nagla-
sak na svetost života, odnosno na svetost odra-
stanja i obitelji. Stoga će se u njoj pronaći tekstovi 
koji će nas pobliže upoznati s likom sv. Male Tere-
zije, ali i s likovima njezinih roditelja Louisa Mar-
tina i Marie-Zélie Guerin, koji su prvi bračni par 
u povijesti Crkve koji je proglašen svetima u za-
jedničkoj ceremoniji. Oni svjedoče činjenicu da, 
kad je kršćanska obitelj oživljena međusobnom 
ljubavlju, ona postaje mjesto gdje svi – roditelji i 
djeca – mogu rasti i razvijati se do točke postiza-
nja svetosti i tako dati nezamjenjiv prinos društvu 
i Crkvi. Osim poticaja crpljenih iz njihova života, u 
brošuri su ponuđeni molitveni prilozi za pripravu 
za Božić, ali i kreativne radionice, recepti i igrokazi 
kojima obitelji ili skupine djece mogu razveseliti 
svoje ukućane ili župljane. Ponuđen je i igrokaz 
kao pomoć u osmišljavanju poznatih Pjevača be-
tlehemske zvijezde, koji svojim pohodima dono-
se radosnu vijest Božića svima u susjedstvu.

Iskoristimo ovo blagdansko vrijeme i učimo 
od djece kako biti velikodušni, radosniji i neop-
terećeniji i kako pružiti ruku onomu tko je u po-
trebi. Nastojimo mi odrasli iz dana u dan rasti u 
pouzdanju i dostojanstvu djece Božje te ozbiljno 
shvatiti i prihvatiti odgovornost da omogućimo 
svakomu djetetu u bilo kojem kutku svijeta da 
osjeti da je ljubljeno Božje dijete i da već s pr-
vim danima svojeg djetinjstva i prvim koracima 
sigurno i ustrajno korača u svetosti!

s. Ivana Margarin, FDC,
nacionalna ravnateljica 
PMD-a u RH
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DJELO SVETOG DJETINJSTVA
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DJELO SVETOG DJETINJSTVA – ŠTO JE TO?

Kako u vrijeme sv. Male Terezije tako i tijekom 
svih ovih godina radom Djela nastojalo se i na-
stoji se formirati dječju svijest i odgajati djecu 
da u svojim obiteljima i svojem okruženju budu 
osjetljiva za one koji su u potrebi, ali i da imaju 
otvorene oči srca za svu djecu svijeta, gdje god 
se ona nalazila. To se čini tako da im se naglašava 
da svaka molitva koju izgovore dolazi do Božjeg 
Srca, da svako dobro djelo donosi plod, da sva-
ka plemenita i lijepa gesta čini ovaj svijet boljim 
mjestom za život.

U Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini Djelo sv. 
djetinjstva već desetljećima, poticano geslom 
„Djeca pomažu djeci“, raste i donosi plodove po 
misijskim kutijicama, koje svećenici i vjerouči-
telji daju djeci na vjeronaučnim susretima da ih 
ponesu u svoje obitelji i da zajedno s ukućani-
ma, roditeljima, braćom i sestrama, djedovima 
i bakama budu najprije zahvalni za dar blago-
stanja te da daruju drugima ono što su i sami 
primili od Boga i dobrih ljudi. Vrhunac je dječ-
jeg prinosa i misijske suradnje kada za vrijeme 
svete mise kao prigodan prikazni dar donose 
svoje misijske kutijice i stavljaju ih pred oltar. 
To se prakticira prigodom Misijske nedjelje, u 
listopadu, zatim na svetkovinu Bogojavljenja 
– Sveta Tri kralja, kad se obilježava Dan svetog 
djetinjstva, kao i na završetku korizmenog vre-
mena, koje je posebno obilježeno odricanjem i 
solidarnošću. 

Bolji svijet, obilježen međusobnim poma-
ganjem i brigom jednih za druge, pozvani smo 
graditi svi mi koji po sakramentu krštenja imamo 
poslanje svjedočiti, biti misionari Božje ljubavi i 

Djelo sv. djetinjstva, započeto u Francuskoj 
davne 1843., već u svojem imenu ima utkanu 
dimenziju svetosti. Njegov utemeljitelj mons. 
Charles de Forbin stavio ga je pod zaštitu Djete-
ta Isusa, Sina Božjega, koji je, postavši djetetom, 
posvetio djetinjstvo. Monsinjor Charles de For-
bin bio je potresen saznanjima o mnogobrojnoj 
kineskoj djeci koja ubrzo nakon rođenja umiru 
od gladi, a ono što ga je dodatno pogađalo bila 
je činjenica da ta djeca umiru bez sakramenta 
krštenja. Osnivajući Djelo, utemeljitelj je htio uči-
niti sve da bi toj djeci pomogao materijalno, ali 
osobito mu je na srcu bilo da sva djeca i mladi 
po daru krštenja postanu dionici božanskog ži-
vota i rastu u svetosti. Rast u svetosti očituje se 
ljubavlju prema Bogu, koja je neodvojiva od lju-
bavi prema bližnjima, kao i u nastojanju da svaki 
moj brat i sestra diljem svijeta budu upoznati s 
istinom vlastite stvorenosti na sliku Božju te da 
zažive dostojanstvo djece Božje. 

Od osnutka Djela sv. djetinjstva do danas mi-
lijuni djece i mladih prepoznali su svoj kršćanski 
poziv kao misijski te su svojim molitvama i malim 
novčanim darovima promijenili živote svojih vrš-
njaka i priveli ih u veliku obitelj Katoličke crkve, 
u kojoj se svi nalazimo na istom putu svetosti. 
Zasigurno najpoznatija pripadnica Djela bila je 
sv. Mala Terezija od Djeteta Isusa, koja je postala 
njegovom članicom u sedmoj godini života. Ono 
ju je oblikovalo tako da je cijeli svoj život, i kao 
djevojčica, a kasnije i kao redovnica karmelićan-
ka, posvetila molitvi za spašavanje duša i želji da 
svaki čovjek na svijetu upozna Božju ljubav, zbog 
čega je kasnije i proglašena zaštitnicom misija.
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nježnosti. Za to nas osposobljava osobno isku-
stvo Boga, za koje je potrebno imati otvoreno 
srce poput dječjega. Isus je, naime, rekavši: „Za-
ista, kažem vam, ako se ne obratite i ne postane-
te kao djeca, ne ćete ući u kraljevstvo nebesko“ 
(Mt 18, 3), djecu učinio kriterijem kršćanskog 
življenja. Biti kao dijete ne znači biti djetinjast, 

već stajati pred Bogom kao njegovo dijete, što 
je temeljno stajalište povjerenja, koje nas nosi 
kroz život i daje nam snagu. Biti kao djeca stoga 
je poziv svima nama da stavimo svoje pouzdanje 
u Boga te da odvratimo svoj pogled s materijal-
noga i usmjerimo ga na bližnje. 
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PJEVAČI BETLEHEMSKE ZVIJEZDE

Tko može biti Pjevač betlehemske zvijezde?
Djeca i mladi svih uzrasta koji žele svojim su-

djelovanjem donositi radost svojim bližnjima i 
družiti se, a istovremeno činiti dobra djela.

Kako?
Akcija Pjevača betlehemske zvijezde odvija 

se u župama u suradnji sa župnicima, redovnica-
ma i vjeroučiteljima, koji okupljaju djecu i mlade 
koji žele sudjelovati, animiraju ih i prate na njiho-
vu putu prema domovima onih koje posjećuju.

Što je potrebno?
Krune i plaštevi za kraljeve, zvijezda repati-

ca, plaštevi i krila za anđele, ali najviše od sve-
ga otvoreno srce, širok osmijeh, raspjevana grla 
i puno dobre volje. Za sve informacije i pomoć 
na raspolaganju su nacionalne uprave Papinskih 
misijskih djela u RH i BiH.

“U ovome božićnom vremenu u mnogim mje-
snim Crkvama djeca Djela svetog djetinjstva, 
odjevena kao sveta tri kralja ili pastiri, idu od 
kuće do kuće pronoseći radosni navještaj Boži-
ća. To je simpatičan običaj Pjevača betlehemske 
zvijezde, koji je pokrenut na poticaj tog djela 
u germanskim zemljama i kasnije se proširio u 
mnogim narodima: djevojčice i dječaci kucaju na 
vrata, pjevaju božićne pjesme, mole, predstav-
ljaju obiteljima pothvate solidarnosti. Na taj na-
čin maleni naviještaju radosnu vijest i velikima.” 
(Sv. Ivan Pavao II.)

Nakon što je kršćanska tradicija u mudracima 
s Istoka prepoznala trojicu svetih kraljeva, svet-
kovina Bogojavljenja dobila je posebno znače-
nje. Djelo sv. djetinjstva, osobito u germanskim 
zemljama, pokrenulo je akciju u kojoj djeca u 
božićno vrijeme, obučena kao kraljevi i pjevajući 
božićne pjesme, nose znak Betlehemske zvijez-
de od kuće do kuće, naviještajući tako božićnu 
blagovijest. Darovi koji se tom akcijom prikupe 
slijevaju se u središnji fond Djela sv. djetinjstva 
te se odatle dijele najpotrebitijoj djeci na svim 
kontinentima, a dio sredstava namjenjuje se ve-
likim pothvatima za djecu u misijskim zemljama. 
U toj akciji na početku svake godine u fokusu su 
potrebe djece, a molitvom, žrtvom i konkretnim 
akcijama pokazuje se solidarnost s potrebitima. 
Smatra se da je to najveća akcija solidarnosti 
djece za djecu te je od 2015. godine uvrštena na 
popis nematerijalne kulturne baštine pod zašti-
tom UNESCO-a. 



8

ZVIJEZDA LJUBAVI

Autor: Zvonimir Klemenčić Mito

Svjetski dan misija slavi se predzadnje nedjelje 
u listopadu i to je dan kad se posebno moli i priku-
plja dar za misije. Možda smo se katkada pitali mo-
žemo li učiniti više. Znamo da se u nekim zemlja-
ma Europe to čini i više puta u godini, a posebno 
za svetkovinu Tri kralja. Često nam ne samo Božić 
i božićno vrijeme, nego i radost Božića prestaje sa 
svetkovinom Tri kralja. Kao da su nam simboli Bo-
žića bili bor, jaslice, pokloni i pun stol, a ne maleno 
Božansko Dijete, koje se rađa u srcu čovjeka i on-
dje ostaje.

Zvijezda ljubavi prikazuje nam tri kralja koji su 
darovali Malog Isusa, a potom se vraćaju u svo-
ju zemlju. Zvijezda koju su pratili vodi ih drugim 
putem. Oni obilaze obitelji i govore što bi u obi-
teljima trebali biti njihovi darovi – zlato, tamjan i 
plemenita mast.

Mnogo je onih koji u ovom svijetu još i danas 
gladuju. Nekada nije samo molitva dovoljna da bi 
se tko hranio, živio i išao u školu. Svi su ti najsiro-
mašniji naša braća, koja su nam tijelom daleka, ali 
svojim darom za njih i oni nama i mi njima posta-
jemo bliski, a to je onda i prava radost u srcu čovje-
ka. Zvijezda ljubavi neka nam bude novi poticaj da 
učinimo nešto.

Igrokaz se sastoji od dva dijela. Cijeli bi se igro-
kaz mogao izvesti u crkvi (15 minuta), a drugi kraći 
dio u pohodu obiteljima (pet minuta). Nakon što 
je igrokaz izveden u crkvi, glumci obućeni u kosti-
me dolaze pred crkvu prije nego što ljudi izađu i 
dijele simbol zvijezde ljubavi. To bi mogla biti na-
ljepnica veličine kao ona što se dijeli kod blagoslo-
va kuća. Trebala bi biti u obliku srca, u srcu bi tre-
bala biti zvijezda, a u zvijezdi Dijete Isus, jer Isus je 
zvijezda ljubavi. Bilo bi dobro da se što više djece 
različite dobi uključi u igrokaz i u pohode obitelji-
ma. U  svakoj župi može biti više ekipa koje obilaze 
obitelji. Budući se u vrijeme pohoda triju kraljeva 
u nekim župama još obavlja i blagoslov kuća, bilo 
bi dobro da kraljevi sa Zvijezdom ljubavi odlaze 
samo u obitelji koje ih na neki način pozovu.

ULOGE: kraljevi i zvijezda, zbor djece.

KOSTIMI I REKVIZITI:
–  kraljevi: plaštevi i krune; jedan neka bude 

tamne puti .
–     Zvijezda: plašt i zvijezda repatica na štapu.
–  pjevači: (ako je moguće) u narodnim nošnja-

ma svojeg kraja.
Pjesma i tekstovi koje glumci izgovaraju trebaju 
se izgovarati polako, razgovjetno, svečano i s 
puno radosti.



9

ZVIJEZDA LJUBAVI

Uvodna pjesma (ili koja druga prigodna pjesma):

NEK’ NAŠA ZVIJEZDA LJUBAVI  
GLADNIMA DONESE KRUHA.
U DAVANJU BUDIMO RADOSNI, 
PUNI BOŽJEGA DUHA.

REFREN:

NEKA ZVIJEZDA LJUBAVI
U IME OCA BOGA
SVIJETU DONOSI RADOST I MIR
I SRCA OBRADUJE MNOGA.

ONIMA KOJI SU BOLESNI 
NEKA POVIJA SVE RANE, 
NEKA IM LJEPŠIMA UČINI 
TUŽNE I TUROBNE DANE.

NEKA ZVIJEZDA LJUBAVI 
U NAŠIM SRCIMA RASTE, 
A NAŠA DJELA MILOSRĐA 
NEKA GOSPODINA ČASTE.

Nakon pjesme dolazi Zvijezda i okreće se publici.

ZVIJEZDA LJUBAVI
Stihovi: Zvonko Klemenčić, Mito
Glazba: Mladen LukavečkiGlazba: Mladen Lukavečki
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GAŠPAR:

JA SAM JOŠ UVIJEK SAV POD DOJMOM
 TOGA MALOG BOŽANSKOG STVORA. 
KAKO TO DA SE KRALJ KRALJEVA
U ŠTALICI RODITI MORA?

U OČIMA MU JE NEKI ČUDNI SJAJ, 
IZ NJIH TOPLINA I LJUBAV ZRAČI, 
A RUČICE ŠIRI DA SVAKOG ZAGRLI,
OD SUSRETA S NJIME LJUBAVLJU SAM JAČI.

MELKIOR:

NJEGOVI SU RODITELJI SIROMAŠNI LJUDI 
I TAKO SU PUNI BOŽJE DOBROTE.
TA ŠTALICA I SVETA OBITELJ U NJOJ 
ODRAZ SU PRAVE NEBESKE LJEPOTE.

TU RADOST KOJU SAM DOBIO OD NJEGA 
MISLIM DA MORAM I DRUGIMA DATI,
 JER SAMO ON DONOSI LJUBAV I MIR, 
TO BI SVI LJUDI TREBALI ZNATI.

ZVIJEZDA:

JA SVIJETOM HODAM I DONOSIM RADOST
 VEĆ VIŠE OD DVIJE TISUĆE LJETA,
A MOGU ME VIDJETI SRCEM
KOJI NE ČEZNU ZA BLAGOM SVIJETA.

SPREMNA SAM UĆI U SVAKU KUĆU 
U KOJOJ SRCA KUCAJU ZA ME, 
OBIĆI BOLESNIKA IL’ SIROMAHA, 
KOJE SU MNOGI OSTAVILI SAME.

SVETA TRI KRALJA STALNO ME PRATE, 
PUNA SRCA LJUBAVI ONI MENE SLIJEDE. 
PREPOZNALI SU KOGA MOJ SJAJ POKAZUJE,
PRAVE BOJE VRIJEDNOSTI ZA NJIH VRIJEDE.

NJIH OKRUTNI HEROD U DVORU SVOM ČEKA
 DA DOZNA GDJE BOŽANSKO DIJETE LEŽI,
AL’ GOSPOD JE U SNU VEĆ JOSIPU JAVIO 
DA S ISUSOM I MARIJOM U EGIPAT BJEŽI.

Čuje se i vidi dolazak kraljeva. Zvijezda nastavlja 
dalje: 

DA NE BI, IPAK, KRALJEVI DOBRI
POMOGLI HERODU OSTVARITI SAN,
PUSTIT ĆU IH PRVO DA ZASPE, 
A ONDA IM U SNU REĆI BOŽJI PLAN.

Zvijezda odlazi, a na scenu dolaze kraljevi.
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BALTAZAR (umiljato):

A MOŽDA JE I ZVJEZDICA UMORNA MALO
 PA JE OTIŠLA NEKAMO PRILEĆ?
ZATO SE I MI ODMORIMO SADA,
SVOJ PLAN GOSPOD ZNADE KATKAD U SNU 
REĆI.

Kraljevi zaspu.

ZVIJEZDA:

SVE ŠTO SVEVIŠNJI ZA NAS ČINI 
ZAŠTO TO ČOVJEKA U SRCE NE DIRA?
DA BI SVIJETU DONIJELI PORUKU BOŽJU,   
      ON DANAS TROJICU KRALJEVA BIRA.

Obraća se kraljevima, koji spavaju. 

VI MISLITE DA JE OVO SAN,
NO GOSPOD VAS SAD U OBITELJI ŠALJE,
A ONO ŠTO JE VAMA DAROVALO DIJETE
 I VI MORATE PODIJELITI DALJE.

JA ĆU STALNO IĆI PRED VAMA
I STAT ĆU PRED KUĆOM KOJA VAS PRIMA,  
A ONO ŠTO TREBATE LJUDIMA DONIJET 
VJERUJEM DA U VAŠIM SRCIMA IMA.

NOSIT ĆETE LJUDIMA RADOST I MIR
I ŠTO VIŠE DAJETE, VIŠE VAM SE VRAĆA, 
A TKO SA SRCEM ZA GOSPODA RADI,
ZA NJEG SE SPREMA I NEBESKA PLAĆA.

BALTAZAR:

A NAMA SE, BRAĆO, POJAVILA ZVIJEZDA  
I IŠLI SMO NE ZNAJUĆ KAMO NAS VODI, 
ALI SMO VJEROVALI DA ĆEMO STIĆI
NA MJESTO NA KOJEM SE LJUBAV RODI.

ČULI SMO DA SE OTVORILO NEBO
I SVJETLOST VELIKA NA ZEMLJU SE SLILA,  
A VOJSKA JE ANĐELA SVOJOM PJESMOM
TAJ SILAZAK BOGA NA ZEMLJU PROSLAVILA.

Gašpar gleda po sceni i traži Zvijezdu. Budući da ju 
ne vidi, progovara.

GAŠPAR:

NE ZNAM ŠTO SE TO, BRAĆO, ZBIVA, 
AL’ GLE, NAŠE ZVIJEZDE VIŠE NEMA! 
ILI MOŽDA KOJI NOVI PUT 
SVEVIŠNJI DANAS ZA NAS SPREMA?

MELKIOR:

SLAŽEM SE S TOBOM DOBRI BRATE,  
GOSPOD NAS DOSAD OSTAVIO NIJE.
MOŽDA SAD OD NAS TRAŽI NEŠTO 
ŠTO NISMO NIKAD RADILI PRIJE?
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BALTAZAR:

HAJMO SE PROBUDITI, BRAĆO, 
NE BIJAŠE TO SAN, VEĆ JAVA!
VIDITE DA JE BEZ KRUNE 
OSTALA SVAKA OD NAŠIH GLAVA.

GAŠPAR:

ZNAČI DA NAM JE GOVORILA ZVIJEZDA 
I SVI SMO U SNU ČULI ISTI GLAS. 
KRENIMO, BRAĆO, ZA ZVIJEZDOM SVOJOM  
SVIM DOBRIM LJUDIMA DONIJETI SPAS!

BALTAZAR:

AL’ IPAK PRVO POTRAŽIMO KRUNE,
DA BUDEMO DOSTOJNI TITULE SVOJE!
NEK’ PJESMA BUDE NA USNAMA NAŠIM ,
NEK’ DOBRA SE DJELA ZA NEBO BROJE!

Na melodiju Narodi nam se pjevaju: „Sveta Tri 
kralja dare nose…“  To je početak ulaska u svaku 
obitelj. Kada završi pjesma i sva se obitelj okupi, 
Zvijezda zamoli da se svi prekriže, a onda počne 
govoriti svoj tekst.

ZVIJEZDA:

MALI NAS ISUS ŠALJE K VAMA 
I DAROVE SVOJE VAM DAJE.
ZLATO, TAMJAN I PLEMENITA MAST 
U VAŠEM DOMU NEK’ TRAJE!

A SADA JOŠ MALO ODSPAVAJTE, BRAĆO,  
A JA ĆU SAKRITI VAŠE KRUNE S GLAVE.
A KAD IH PRONAĐETE, KRENIMO ZAJEDNO! 
BIT ĆEMO SLUŽBENICI KOJI BOGA SLAVE!

Skida im krune s glave i sakriva ih. Kada Zvijezda 
ode, kraljevi se bude i protežu.

GAŠPAR:

TAKO SAM LIJEPO ODSPAVAO,
PA NE ZNAM JE LI NOĆ ILI DAN ,
ALI USPUT SAM SANJAO
NEKI NEOBIČNI, ČUDNI SAN.

MELKIOR:

JA SAM SPAVAO BLAGO I NJEŽNO               
KAO PTIČICA USRED GNIJEZDA
I SANJAO SAM DA MI JE NEŠTO 
GOVORILA NAŠA ZVIJEZDA.

Baltazar primjećuje da nema krunu, 
a nemaju je ni Gašpar ni Melkior.
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BALTAZAR:

LIJEPE RIJEČI, NJEŽNOST, SLUŠANJE SRCEM 
NEKA BUDU VAŠA PLEMENITA MAST!
LJUBITE SVAKOGA KOGA SRETNETE,
JER TIME DAJETE GOSPODINU ČAST!

BUDITE SPREMNI NA DIJELJENJE I PRAŠTANJE,
ŽIVITE S GOSPODINOM PUNI NADE!
NEMOJTE KLONUTI, VEĆ BUDITE ONI
KOJI S GOSPODINOM BOLJI SVIJET GRADE!

ZVIJEZDA:

VJERUJEMO DA STE ČULI SRCEM 
PORUKU NADE I NAŠE ŽELJE. 
ŽELIMO DA U VAŠEM DOMU 
PRISUTNI BUDU RADOST I VESELJE!

U IME BOŽJE HVALA VAM NA DARU
KOJI STE ZA BRAĆU U NEVOLJI DALI!
SVE ŠTO ZA NAJMANJEG OD SRCA DAJEMO 
TAJ NAM DIO NIKADA NE FALI.

NEKA VAM KRIST BUDE NA VRATIMA. 
LJUBAV I BLAGOST NEKA VAM DAJE! 
BUDITE SRETNI, VESELI I ZDRAVI, 
BOŽIĆNA RADOST NEK’ VAM DUGO TRAJE.

Na kraju se otpjeva zajedno s ukućanima strofa 
pjesme Narodi nam se.

GAŠPAR:

JA MALOM SAM DJETEŠCU DONIO TAMJAN. 
NEK’ MIRISOM NJEGOVIM I VAŠA KUĆA ZRAČI!
BOŽJA PRISUTNOST, PRIHVAĆENOST, 
SLUŽENJE BOGU
NEKA BUDU DAROVI S KOJIMA STE JAČI!

NEKA MIRIS TAMJANA BUDU PJESME BOGU, 
NEK’ SE PJESMOM SLAVI NJEGOVO IME! 
MOLITVA NEK’ BUDE MIRIS TAMJANA, 
SVAKI DAN POČINJITE U RADOSTI S NJIME!

MELKIOR:

JA MLADOM SAM KRALJU DONIO ZLATO,
ŠTO NEBESKOM KRALJU I PRIPADA,
A VAŠA POVEZANOST, STRPLJIVOST, VEDRINA 
NEKA BUDU VAŠE I ZLATO I NADA!

DOBROTA, LJUBAV, ZAHVALNOST I PRAŠTANJE
 U VAŠEM DOMU DAROVI SU PRAVI.
NEKA VAŠE ZLATO BUDE OBITELJ
KOJA GOSPODINA SVAKOG DANA SLAVI!
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LJUBAV NE POZNAJE GRANICE

Sv. Mala Terezija, čiji spomen slavimo u listo-
padu, misijskom mjesecu, pravi je primjer kako 
onaj tko ljubi ne zna što su ograničenja. Cijeli 
svoj život provela je unutar samostanskih zidina 
strogog karmela, a postala je zaštitnica misija. 
Naizgled paradoksno, ali, u biti, potpuno u skla-
du s Božjom logikom, koja je potpuno drugačija 
od naše. Samostanske zidine, koje su ju naizgled 
odvojile od svijeta i „realnosti“, uistinu su ju oslo-
bodile i učinile su da joj srce bude raspoloživo i 
otvoreno za cijeli svijet i svakog čovjeka, osobi-
to za one koji nisu upoznali utjelovljenu Ljubav, 
koja je njoj bila toliko jasna i opipljiva. 

TKO JE SVETA MALA TEREZIJA?

Marija Franciska Terezija rođena je 1873. go-
dine u Alençonu, u Normandiji, u Francuskoj, kao 
najmlađe od devetero djece Ljudevita i Zelije 
Martin, koji su također uzdignuti na čast oltara. U 
četvrtoj godini ostaje bez majke. Rastanci sa se-
strama, koje odlaze u samostan, pojačavaju nje-
zinu osjetljivost te se teško razboljela. Ozdravila 
je po zagovoru Gospe od Osmijeha, a u božićnoj 
noći 1884. doživjela je osobitu milost obraćenja, 
koja joj daje želju i snagu zaboraviti sebe i žarko 
moliti za duše. 

Svladavši sve zapreke, u 15. godini ulazi u sa-
mostan bosonogih karmelićanka u Lisieuxu, gdje 
je kao Terezija od Djeteta Isusa i Svetoga Lica 
proživjela svoj život u velikoj poniznosti, evan-
đeoskoj jednostavnosti i beskrajnu pouzdanju 
u Boga. Svoj duhovni život hranila je Svetim pi-
smom, u kojem je otkrila svoj poziv i mjesto u Cr-

kvi. Živjela ga je sa svom vjernošću te primjerom i 
riječju poučavala novakinje, za čiju je formaciju 
neko vrijeme bila zadužena, vrijednosti najmanjih 
stvari učinjenih iz ljubavi, a ne zbog stjecanja za-
sluga i vlastitih koristi. Glasovite su njezine riječi: 
„Napokon sam našla svoje zvanje! Moje je zvanje 
ljubav! (…) U srcu Crkve, svoje majke, bit ću lju-
bav. Tako ću biti sve.” 

Prikazavši svoj život za spasenje duša i proši-
renje svete Crkve, umrla je od tuberkuloze 1897., 
obećavši da će provesti svoje nebo čineći dobro 
na zemlji. Njezin put „duhovnog djetinjstva”, obav-
ljanje redovitih svakodnevnih dužnosti s velikom 
ljubavlju, prihvaćanje Božje bezuvjetne milosrdne 
ljubavi u svakom trenutku života, beskrajno pouz-
danje i predanje u tami vjere našli su put do ljud-
skih srdaca i do svih krajeva svijeta te su ju pape 
nazvali „najvećom sveticom modernih vremena”. 

Papa Pio XI. proglasio ju je blaženom 1923. u 
Rimu i svetom 1925. također u Rimu, a potom i 
zaštitnicom misija 1927. godine. Njezini autobio-
grafski i duhovni spisi – kao što su Povijest jedne 
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nac, teškoće u učenju latinskoga jezika. Vjenčali 
su se u ponoć s 12. na 13. srpnja 1858. u Alenço-
nu, u Normandiji, gdje je Ljudevit bio urar, a 
Zelija vodila samostalnu čipkarsku radionicu. U 
braku su od Boga primili devetero djece, a svih 
pet kćeri koje su doživjele zrelu dob postale su 
redovnice. Najmlađu od njih svijet poznaje kao 
sv. Tereziju iz Lisieuxa ili sv. Malu Tereziju. 

Posvetili su se uzornim i svetim životom u 
braku, kršćanski odgajajući djecu u ljubavi pre-
ma Bogu i bližnjemu. Brinuli su se za siromašne, 
bolesne, umiruće, rođake i susjede. Zelija je pre-
minula u 46. godini od raka, a Ljudevit u 71. godi-
ni života nakon duge bolesti od arterioskleroze, 
uzetosti i jakih duševnih smetnja, koje je strpljivo 
prikazivao Bogu. Njihov herojski primjer života 
osobit je dar i uzor bračnim parovima, roditelji-
ma, onima koji su izgubili bračnog druga i koji 

duše, koju je pisala po želji svojih poglavara, uz 
nešto pisama, pjesama, igrokaza, molitava i Po-
sljednjih razgovora – imali su toliki utjecaj na du-
hovnost Crkve da ju je papa Ivan Pavao II. 1997. 
proglasio naučiteljicom Crkve. Njezine relikvije 
izložene su u bazilici podignutoj njoj u čast, u 
Lisieuxu. Njezin svetački atribut u ikonografiji su 
ruže, kao znak njezina obećanja da će obasuti 
zemlju kišom nebeskih ruža, tj. milosti. Suzaštit-
nica je Francuske, misija i letača, a štovatelji joj se 
utječu i u svim drugim potrebama.

Blagdan svete Terezije iz Lisieuxa (Male Terezi-
je) slavi se 1. listopada.

DNEVNA MOLITVA SV. MALE TEREZIJE

Milosrdni Oče, molim te u ime tvojega lju-
bljenog Sina, Blažene Djevice Marije i svih 
svetaca: užeži moju braću i moje sestre svojim 
Duhom Ljubavi i udijeli im milost da u drugima 
mogu buditi veliku ljubav prema tebi. Amen.

UPOZNAJ RODITELJE SVETE MALE TEREZIJE

Supružnici Ljudevit (Louis) i Zelija (Zélie, na 
krštenju Azélie-Marie Guérin) Martin drugi su 
bračni par u povijesti Katoličke crkve, a prvi ro-
ditelji neke svetice koji su zajedno proglašeni 
blaženicima i svecima. Živjeli su u Francuskoj. 
Ljudevit je rođen 22. kolovoza 1823. u Borde-
auxu, a preminuo je 29. srpnja 1894. u St. Seba-
stien-de-Morsentu. Zelija je rođena 23. prosinca 
1831. u Gandelainu, a umrla je 28. kolovoza 1877. 
u Alençonu. 

Oboje su osjećali redovnički poziv. Zeliju je u 
ostvarenju redovničkog zvanja spriječilo slabo 
zdravlje, a Ljudevita, koji je želio postati augusti-



vati Gospodinu. Djecu nisu smatrali vlasništvom, 
nešto čemu bi trebali posvetiti vlastitu ljubav da 
bi u starosti od toga imali koristi. Odgajali su ih 
za slobodno odlučivanje, s najvećom slobodom 
i poštovanjem.”

Spomendan svetih supružnika Ljudevita i Ze-
lije Martin slavi se 12. srpnja.

MOLITVA SVETOJ MALOJ TEREZIJI I NJEZINIM 
SVETIM RODITELJIMA 

Trojedini Bože, ti si svetu Tereziju odabrao 
da nas pouči o tvojoj milosrdnoj ljubavi i putu 
posvemašnjeg predanja. Prethodila nam je na 
svojem malom putu ljubavi i pouzdanja u tije-
ku svakodnevice i želi nam biti prijateljica, se-
stra i suputnica. Po njezinim svetim roditeljima, 
Ljudevitu i Zeliji, ti daješ supružnicima i onima 
koji se vole primjer življene ljubavi i vjernosti. 
Svojom nepokolebljivom vjerom i nadom za-
jedno su kročili putem svetosti. Pomozi nam 
nasljedovati uzoran život svete Terezije i njezi-
nih svetih roditelja. Daj da po njihovom zago-
voru tebe ljubimo, tvoju riječ slušamo i u svo-
joj ti svakodnevici vjerno služimo. Dobri Bože, 
zahvaljujemo ti za te divne uzore. Tebi hvala i 
slava u vijeke vjekova! Amen.

se suočavaju s bolešću i smrću. Njihovi posmrtni 
ostatci preneseni su 1958. u baziliku sv. Terezije 
u Lisieuxu, gdje je bila i njihova svečana beatifi-
kacija na Misijsku nedjelju 19. listopada 2008. Te 
bračne drugove, supružnike i roditelje svetima je 
proglasio papa Franjo 18. listopada 2015., u kon-
tekstu Sinode o obitelji u Rimu.

Prigodom beatifikacije vicepostulator kauze 
otac Antonio Sangalli za Radio Vatikan je izjavio 
sljedeće: „Bili su par koji je živio brak i svetost sa-
kramenta, a prije braka svako je od njih žudjelo 
za svetošću. Djeci su prenijeli vjeru, ljubav prema 
misijama, naučili ih moliti i živjeti sakramental-
nim životom. Zaista je zadivljujuća njihova vjera, 
ljubav prema Crkvi, odanost crkvenom nauku 
i zapovijedima. Sveta Terezija govori o svojim 
‘neusporedivim roditeljima’. Oni su život prihva-
ćali kao dar Božji, znali su da djeca ne pripadaju 
njima, nego su im darovana da bi ih mogli daro-

se suočavaju s bolešću i smrću. Njihovi posmrtni 
ostatci preneseni su 1958. u baziliku sv. Terezije 
u Lisieuxu, gdje je bila i njihova svečana beatifi-
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Pobjednik je onaj tko smisli rečenicu s najviše 
traženih riječi. U slučaju izjednačena broja rije-
či, pobjeđuje onaj čija je rečenica pravopisno 
pravilnija. Pobjednik predlaže grupi novo slovo, 
kojim započinje sljedeći krug.

MOLIMO: U spontanoj molitvi prisjetimo se 
sa zahvalnošću situacija kad smo doživjeli Bož-
ju ljubav i milosrđe. Priznajući da se nismo uvi-
jek trudili uzvratiti ljubav i biti milosrdni, odlu-
čimo se biti bolji učenici u Božjoj školi ljubavi i 
molimo ga za pomoć da ustrajemo u toj odluci. 
Gospodine, stalno govorimo o ljubavi, a pone-
kad je tako malo ima u našem životu. Nauči nas 
što je prava ljubav, davati a ne primati, činiti 
dobro a znati da nam nikada ne će biti vraće-
no. Takva je tvoja ljubav, jer ti si Ljubav. Neka 
kap te ljubavi bude razlivena i u našim srcima. 
Amen.

LJUBAV – UČIMO UZ IGRU

Ništa čovjeka tako ne dotakne kao kad mu tko 
iskaže milosrđe, u nevolji mu pruži ruku, u teško-
ći ponudi nadu i dotakne dušu. To je ljubav. Ona 
se očituje i kad je malim stvarima mnogo toga 
rečeno i učinjeno, jer mijenja čiji život nabolje. 

Naučimo razlikovati ljubav kao osjećaj i lju-
bav kao odluku. Često osjećaj zaljubljenosti po-
istovjećujemo s ljubavlju. No ljubav je nešto sa-
svim drugo, svjesna odluka za dobro drugoga. 
Jesmo li dobri učenici u školi ljubavi?

IGRAMO SE U OBITELJI, ŠKOLI, KOD DJE-
DA I BAKE, S PRIJATELJIMA: Podsjećajući da 
je Bog ljubav, prvi igrač zatraži od ostalih da 
u jednoj minuti izmisle rečenicu u kojoj se na-
lazi što veći broj riječi koje počinju slovom LJ. 
(Npr.: „Ljubav kojom ljubi ljubitelj ljudi je ljeko-
vita.“) Svaki igrač naglas kaže svoju rečenicu. 

što je prava ljubav, davati a ne primati, činiti što je prava ljubav, davati a ne primati, činiti 
dobro a znati da nam nikada ne će biti vraće-
no. Takva je tvoja ljubav, jer ti si Ljubav. Neka 
kap te ljubavi bude razlivena i u našim srcima. 

što je prava ljubav, davati a ne primati, činiti 
dobro a znati da nam nikada ne će biti vraće-
no. Takva je tvoja ljubav, jer ti si Ljubav. Neka 
kap te ljubavi bude razlivena i u našim srcima. 

Pobjednik je onaj tko smisli rečenicu s najviše 
traženih riječi. U slučaju izjednačena broja rije-
či, pobjeđuje onaj čija je rečenica pravopisno 
pravilnija. Pobjednik predlaže grupi novo slovo, 

 U spontanoj molitvi prisjetimo se 
sa zahvalnošću situacija kad smo doživjeli Bož-
ju ljubav i milosrđe. Priznajući da se nismo uvi-
jek trudili uzvratiti ljubav i biti milosrdni, odlu-
čimo se biti bolji učenici u Božjoj školi ljubavi i 
molimo ga za pomoć da ustrajemo u toj odluci. 
Gospodine, stalno govorimo o ljubavi, a pone-
kad je tako malo ima u našem životu. Nauči nas 
što je prava ljubav, davati a ne primati, činiti što je prava ljubav, davati a ne primati, činiti 
dobro a znati da nam nikada ne će biti vraće-
no. Takva je tvoja ljubav, jer ti si Ljubav. Neka 
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PORUKA SVETOG OCA

vam da po molitvi rastete u prijateljstvu s našim 
Spasiteljem i u prijateljstvu jedni s drugima i svom 
djecom svijeta, da budete mirotvorci. 

Draga djeco misionari, želim vam zahvaliti 
jer svojim zalaganjem pomažete svima nama da 
budemo hrabri svjedoci evanđelja i dijelimo to s 
drugima, a osim materijalne pomoći i ono što je na-
jdragocjenije: vjeru. Također želim zahvaliti vašim 
roditeljima i animatorima, koji vas prate te promiču 
karizmu i duhovnost Djela svetog djetinjstva.

To je papinsko djelo, odnosno sveopće, Ka-
toličke crkve, pape, i stoga vas smatram svojim 
posebnim suradnicima. Podsjećam vas, među-
tim, da ta uloga također podrazumijeva još jed-
nu važnu obvezu: izgradnju mostova i odnosa, 
po uzoru na samog Krista, i potičem vas da to ta-
kođer činite.

Nastavite se zalagati prema karizmi koju vam 
je ostavio monsinjor Charles de Forbin Janson, sli-
jedeći „mali put“ svete Terezije od Djeteta Isusa, i 
budite vjerni svojemu geslu: „Djeca mole za djecu, 
djeca evangeliziraju djecu, djeca pomažu djeci“. 
Neka vas Gospodin blagoslovi i uvijek vas prati i 
molim vas da molite za mene!

Rim, Sveti Ivan Lateranski, 1. listopada 2023.

U POVODU 180. OBLJETNICE OSNIVANJA 
PAPINSKOG DJELA SVETOG DJETINJSTVA 

Draga djeco misionari, roditelji, odgajatelji i 
prijatelji!

Dana 19. svibnja proslavili smo sto osamde-
set godina od osnivanja Papinskog djela svetog 
djetinjstva i mnogi od vas još i ovih dana slave 
tu sretnu obljetnicu. Monsinjor Charles de Forbin 
Janson, biskup Nancyja, pastir velikoga apostolsk-
og srca, osnovao je to djelo 1843. godine, nakon 
što je iz pisama francuskih misionara otkrio da 
mnogi dječaci i djevojčice u Kini umiru od gladi i 
zanemarivanja. Tako je započela njegova duboka 
zabrinutost za njihovo spasenje, ne samo tjeles-
no, nego i duhovno, jer je Isus, Sin Božji, umro i 
uskrsnuo za spasenje svih nas.

Potaknuti njegovim misionarskim žarom, a po-
vodom ove obljetnice želimo istaknuti prvu važnu 
pouku: onu o brizi za spasenje drugih. Kao pravi 
Isusovi učenici, koji želimo svoje srce suobličiti 
s Isusovim, ne možemo a da žarko ne želimo da 
se svi spase. Upravo tako je i započelo to djelo, 
koje je aktivno i danas, nakon 180 godina, te uči 
mnogu djecu svijeta da budu učenici misionari.

Ove godine obilježava se i 150. obljetnica 
rođenja posebne članice Djela: sv. Terezije od 
Djeteta Isusa, zaštitnice misija, koja je postala 
članicom Djela u svojoj sedmoj godini. Njezin 
spomendan slavimo 1. listopada i po uzoru na nju 
želimo istaknuti važnu poruku: da svojom molit-
vom, čak i ako smo mali, možemo pridonijeti da 
Isus postane poznat i voljen, tiho pomažući drugi-
ma činiti dobro. Molitva je – uči nas sveta Terezi-
ja – prvo misijsko djelovanje i može doprijeti do 
svakog mjesta u svijetu, do svakog djeteta i svake 
mlade osobe, svakog misionara. Zato vas pozi-

LARA PUŠKADIJA, 2. razred 
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Molitva pred Božić, a koja se može moliti svaki 
put kada želimo isprositi neku milost od Djete-
ta Isusa.

Ι. dan 

Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu …

Božansko Dijete Isus, začeto u Nazaretu, ro-
đeno u Betlehemu! Tijekom ova tri dana želim 
promatrati Tvoje začeće, rođenje i djetinjstvo, 
moleći ponizno i s pouzdanjem za milost koju 
od Tebe očekujem. Molim Te, Gospodine, usli-
ši moju molbu: (navesti potrebu). Stoljećima 
su vjernici gledali u Tvoj maleni, sveti lik u ja-
slicama, osjećajući kako za čovjeka i čovječan-
stvo nema veće ljepote, nema savršenijeg dara, 
nema milosnijeg blagoslova od DJETETA, od 
novog života. Ti si, Isuse Maleni, došao k nama, 
da nam približiš Nebo. Bog je postao čovjekom, 
u utrobi jedne od nas – Djevice Marije! Klečim 
s divljenjem i strahopoštovanjem pred otaj-

stvom Tvoga začeća u sili Duha Svetoga! Kla-
njam se, ispunjen ljubavlju, onom najsvetijem 
trenutku ljudske povijesti, kada je „Riječ postala 
tijelom i prebivala među nama“! Po svom zače-
ću, Maleni Isuse, spasi sve začete u utrobama 
majki, osuđene na smaknuće pobačajem. Po 
svome začeću koje štujem, usliši moju molbu. 
Majko Marijo, Primateljice i Nositeljice života, 
moli za nas! Amen.

II. dan

Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu …

Betlehemsko Dijete Isuse, rođeno od Dje-
vice Marije! Za Tebe, za trudnu majku i pooči-
ma Josipa, mjesta u selu nije bilo. Zatvorili su 
vrata Spasitelju, Kruhu života, Dobrom Pastiru, 

TRODNEVNICA DJETETU ISUSU
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zahvaljivanju za život. Mali nazaretski Dječače, 
obnovi u meni moje djetinjstvo, uđi sa svojom 
milošću u to razdoblje, i izliječi rane tada dobi-
vene. Majko Marijo, još uvijek sam Tvoje male-
no dijete, stoga Te molim da moje srce uzmeš u 
svoje i u Njemu ga očistiš i odgojiš. Maleni Isu-
se, hvala Ti, što si mi pomogao u mojoj potrebi! 
Majko Marijo, Primateljice i Nositeljice života, 
moli za nas! Amen. 

SA DJETETOM SVOJIM SVETIM SVAKI ČAS; 
NEK’ MARIJA DJEVA BLAGOSLOVI NAS!

Mesiji! Otišao si da se rodiš u maloj, siromašnoj 
štali, kao što se i danas najradije rađaš u živo-
tima malih, siromašnih ljudi. Promatram noćno 
nebo, anđele u  poklonu, dobre pastire i sretne 
roditelje… U Betlehemu Judinom rodio se Kralj 
kraljeva, kao maleno dijete pohodio je svoje. 
Molim Te, Gospodine, da u trenucima kušnje i 
slabosti pomislim na taj sveti događaj: Ti si se 
rodio, Ti si postao jedan od ljudi, da sve naše 
kušnje i slabosti podijeliš i uzmeš na sebe! Do-
šao si kao maleno dijete, pružajući ručice svi-
jetu, da svi mognemo shvatiti da nas Ti ljubiš. 
Mali Isuse, položeni u Marijino krilo, znam da 
znaš za moje čežnje i stremljenja i da Ti je po-
znata nakana za koju molim. Vjerujem, da me 
sada uslišavaš i zahvaljujem Ti na tome, Tebi, 
koji si Život. Majko Marijo, Primateljice i Nosite-
ljice života, moli za nas! Amen.

III. dan

Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu …

Bog moj i sve moje! Moje se srce danas na-
lazi u Nazaretu, gdje si kao dječak, Isuse, provo-
dio djetinjstvo i odrastanje. Marija i Josip učili 
su Te moliti i raditi, odgojili su Te u vjeri otaca i u 
ljubavi prema Svetom Pismu. Kakav je tada bio 
Tvoj život, Tvoje riječi, Tvoje misli… To zna samo 
Tvoja Majka, stoga se sada predajem i posveću-
jem Njoj. „U svemu nama jednak osim u grije-
hu…“ Pozivam danas i Tebe, Maleni Isuse i Bl. Dj. 
Mariju, da zajedno odgojite MENE! U mojemu 
se srcu nalazi toliko  svjetskog, a ja želim da ono 
bude Tvoje. Vi me naučite moliti, naučite me ži-
vjeti u ljubavi i opraštanju, u jednom stalnom 
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srca. To su naše najdublje želje i čežnje. Srce ne 
možemo prevariti površnim zadovoljstvima, 
užitcima i mrtvim stvarima, koliko god bili sku-
pocjeni. Srce poznaje tko je njegov Stvoritelj. 
Kraljevi su slijedili zvijezdu kao putokaz koji 
vodi smislu života, a to je Isus Krist – Novorođe-
ni u Betlehemu. 

Kraljevi su bili ustrajni. Nisu odustali unatoč 
nevoljama, umoru, a možda su ponekada i zalu-
tali, ali su i dalje tražili i našli. 

Filozof i fizičar Blaise Pascal podijelio je ljude 
u tri skupine. Prvi su oni koji su tražili i našli Boga. 
Oni su razumni i sretni. Drugi traže Boga, ali ga 
još nisu našli. Ti su razumni, ali nesretni. Treći niti 
ga traže niti će ga naći. Oni su nerazumni i ne-
sretni. Svi iz druge skupine naposljetku ga nađu, 
baš kao i ljudi iz prve skupine. To nam govori da 
je važno krenuti u potragu.  

UVOD U MISNO SLAVLJE

Danas slavimo Božju objavu cijelomu svijetu 
u Isusu Kristu, kad su mu sveta Tri kralja prinijeli 
zlato, tamjan i smirnu. Prinesimo i mi u ovoj eu-
haristiji svoja srca da ih Gospodin očisti, pomaže 
i pozlati darovima blizine, suosjećanja, pomoći 
i ljubavi. Sjetimo se danas djece cijelog svijeta, 
posebno nerođene djece i one koja umiru bez 
hrane i krštenja te djece koja trpe nasilje, različite 
nepravde i zloupotrebe. 

Neka u tebi, Gospodine, i u svima nama nađu 
oslonac i zaštitu! Podari nam, Gospodine, i iskre-
no kajanje za sve svoje grijehe, mane i propuste!

PROPOVIJED ZA DAN DJELA SVETOG 
DJETINJSTVA – BOGOJAVLJENJE 2024. 

Autor: Fra Ljubo Kurtović 

Današnja svetkovina ima više naziva, kao što 
su Bogojavljenje, Vodokršće ili Sveta Tri kralja. 
Ovom svetkovinom želi se naglasiti da se Bog 
objavio ne samo židovskomu narodu, nego i 
svim narodima svijeta. Uz ovu svetkovinu, po-
sebno u hrvatskim krajevima, blagoslivlja se 
voda i sol. Iz kršćanske tradicije baštinimo spo-
men trojice kraljeva, iako evanđelje ne spomi-
nje kraljeve, nego govori o mudracima. 

Oni dolaze s istoka, traže novorođenog kralja 
da bi mu se poklonili, iskazali mu svoje štovanje 
i donijeli darove. Čemu nas uče trojica kraljeva? 
Oni dolaze izdaleka, suočavaju se s vrlo dugim 
putovanjem i prolaze mnoge poteškoće da bi 
susreli Isusa. Slijede zvijezdu koja ih je vodila. 
Ta zvijezda je, zapravo, u dubinama ljudskog 
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kolač. Klimnuvši glavom, dopustila mu je to. Dje-
čačić pruži kolač svojemu siromašnom vršnjaku i 
nastavi cupkati za mamom.

Neki je prolaznik sve to promatrao, pa je ženi 
dobacio: „Sad ćete mu kupiti još veći kolač, zar 
ne? „Ne“, odgovori ona mirno. „Zašto ne“? „Zato 
što se onaj tko daruje odriče.“

Tko se ne odrekne ne može doživjeti radost 
darivanja. Tko ne umre svojoj sebičnosti ne može 
usrećiti druge. Dobrota i dobra djela zahtijevaju 
žrtvu odricanja i umiranja svojoj sebičnosti. To 
je logika evanđelja, logika života nasuprot logici 
smrti. Isus nije došao da nas liši životnih radosti i 
da nam što ukrade. Isus nikoga nije prevario niti 
se prevario onaj tko je njemu povjerovao. On je 
došao da imamo život u obilju. On želi da svi bez 
iznimke imaju život u obilju. O tome govori ovaj 
dan kada se spominjemo i Djela svetog djetinj-
stva. To djelo, davno osnovano u Francuskoj po-
ziva svu djecu svijeta da mole za svoje vršnjake 
u misijskim zemljama i da se odriču dijela svojih 
dobara kako bi pomogli onima koji su potrebi. 
Ono razvija njihov osjećaj za empatiju i solidar-
nost i pod geslom „djeca pomažu djeci“ u najma-
njima razvija evanđeoski stav prema životu – po-
moći bližnjemu u potrebi.

Bog nam se objavio u ljudskom liku, u ma-
lenom djetetu. I danas nam Bog prilazi po dru-
gome, kao što i mi k Bogu dolazimo po našim 
bližnjima. Otvarajući se drugima, iskazujući im 
ljubav, susrećemo Boga, koji se poistovjetio s 
najmanjima ovog svijeta. Isus se poistovjetio s 
mnoštvom djece koja i danas trpe glad, siromaš-
tvo, ratne strahote i ubijanja, koja se, nažalost, 
događaju na ovome našem malenom planetu 
Zemlji. 

Isus i nas čeka da bismo mu 
došli u crkvu, na svetu misu, na 
molitvu, da bismo ga poslušali te 
da nas obogati sobom i svojim bo-
žanskim životom i snagom.

Kraljevi su osjetili „veliku ra-
dost“ kad su vidjeli Isusa. Samo 
onaj tko nađe i susretne Isusa biva 
ispunjen novom snagom i rado-
šću te biva promijenjen. Evanđe-
lje kaže da su se mudraci nakon 
susreta s Isusom vratili drugim 
putem. Tko susretne Isusa, on ne 
može više ići putevima sebičnosti, 

nepraštanja i lijenosti. On biva iznu-
tra promijenjen. 
Blagopokojni je papa Benedikt XVI. 

govorio: „Radost zahtijeva da se podijeli. 
Ljubav zahtijeva da bude priopćena. Tko je pri-
mio veliku radost ne može ju, jednostavno, zadr-
žati za sebe, mora ju prenijeti dalje. Isto vrijedi i 
za dar ljubavi, za dar priznanja istine koja se oči-
tovala.“ 

Trojica kraljeva ne dolaze Isusu praznih ruku. 
Naprotiv, Djetetu Isusu donose darove: zlato, 
tamjan i smirnu. Ti darovi izraz su onoga što su 
nosili u svojem srcu. S darovima su Isusu darovali 
i sami sebe. Darujući sebe Isusu, shvatili su da su 
primili više i dragocjenije nego što su mu daro-
vali. Treba imati hrabrosti darovati, odreći se da 
bismo mogli primiti. 

Ima jedna anegdota koja govori da je ulicom 
prolazila mama s djetetom. Dječačić je u ruci dr-
žao kolač. Došli su do prosjakinje, pokraj koje je 
sjedio prljavi dječak u prevelikoj odjeći. Dječak s 
kolačem pogleda majku i ona je u njegovu po-
gledu pročitala da onomu drugom želi dati svoj 
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za odgovorno roditeljstvo te za nestanak svih 
nepravda i mučenja. Daruj, Gospodine, svima, 
a posebno djeci sigurnost i ljubav, molimo te…

6.  Podari, Gospodine, potrebnu snagu i radost 
služenja svim našim misionarima i misionarka-
ma diljem svijeta, molimo te…

7.  Udijeli vječnu radost u nebu svim pokojnim mi-
sionarima i misionarkama, svim našim dragim 
pokojnima, a posebno djeci koja su nas napu-
stila zbog mržnje, hladna srca i neosjetljivosti, 
molimo te…

Bog u liku djeteta. Bog malen i ponizan. I da-
nas nas on treba i zove, traži naša srca i naše da-
rove, koje ćemo mu donijeti za tolike potrebite 
ovog svijeta. Slijedimo zvijezdu, poput trojice 
kraljeva, koja će nas voditi k djeci koja su i danas 
uplakana, ustrašena i gladna, u kojoj ćemo susre-
sti Isusa! Amen. 

MOLITVA VJERNIKA
Novorođeni Krist radost je svima koji se uzda-

ju u njega. Neka njegova radosna vijest prožme 
sve nas i neka se proširi po cijelom svijetu! Reci-
mo zajedno:

Daruj, Gospodine, svoju radost svim narodima!
1.  Obdari nas, Oče Nebeski, zahvalnošću zbog 

rođenja tvojeg Sina, Gospodina našega Isusa 
Krista, pravoga Boga i pravoga čovjeka. Podi-
jelimo tu radost i zahvalnost sa svim narodima, 
molimo te…

2.  Po trojici kraljeva objavio si cijelomu svijetu ro-
đenje Spasitelja Svijeta. Neka se po svima nama 
Krist objavi svakomu čovjeku, molimo te…

3.  Sveta Tri kralja bili su mudri upravitelji i tražite-
lji istine. Podari, Gospodine, potrebnu razbori-
tost, pravednost i ljubav svima koji upravljaju 
narodima, da bismo stvorili sigurnije i praved-
nije društvo, molimo te…

4.  Danas slavimo Dan djela svetog djetinjstva, 
čije geslo glasi: „Djeca pomažu djeci“. Neka 
djeca cijelog svijeta pomažu jedna drugima, 
da bismo svi zajedno stvorili društvo jednakih 
mogućnosti odrastanja i života za svu djecu, 
molimo te…

5.  Tisuće djece i danas umire od gladi, zlostavlja 
se i zloupotrebljava na različite načine. Molimo 

Oče Nebeski, neka i ova godina prođe u jača-
nju naše vjere i produbljivanju misijske svijesti! 
Neka nas vodi i izgrađuje Duh Sveti, da bismo po-
mogli jedni drugima nositi brige i terete života! 
Neka tvoja radost prožme i osvoji svako srce! To 
te molimo po Kristu Gospodinu našemu. Amen.
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OČE NAŠ NA HAIĆANSKO-KREOLSKOM JEZIKU S HAITIJA

PAPA NOU
Papa nou ki nan syèl la,
se pou yo respekte non ou,
se pou yo rekonèt se ou ki Wa,
se pou volontè ou fèt sou tè a tankou nan syèl la.
 Pen nou bezwen chak jou a, ba nou li jodiya,
padonen sa nou fè ou
tankou nou padone moun ki fè nou kichòy,
pa kite nou pran nan pyèj, men delivre nou ak sa ki mal. 
Amen.

OČE NAŠ
Oče naš, koji jesi na nebesima, 
sveti se ime tvoje. 
Dođi kraljevstvo tvoje. 
Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji. 
Kruh naš svagdanji daj nam danas, i otpusti nam duge naše, 
kako i mi otpuštamo dužnicima našim,
i ne uvedi nas u napast, nego izbavi nas od Zla.
Amen
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Autor: Mario Žuvela

Poslije ovog života ne ostaje ono što smo sakupili, 
nego ono što smo dali rekao je Gerard Chandry. U be-
skrajnom spektru različitih darova naučimo i cijenimo 
one prave. U godini koja slijedi bih želio drugima i sebi 
darovati ovih 5 darova:

Strpljenje
Malo više strpljenja sa sobom i s drugima. Kada te 

počne iritirati tuđe ponašanje da bi mu najradije sve 
sasuo u lice samo treba pronaći malo strpljenja u sebi 
i nasmijati se. Sjetiti se koliko je puta tebi oprošteno, 
koliko su drugi i Bog imali strpljenja s tobom, koliko 
je ljudi koji često podnose tvoje mušice i pogreške a 
opet ti ne prigovaraju za svaku. Odlučiti i saslušati one 
za koje misliš da ti nemaju što reći, strpljivo čekati u 
redu dok ne dođe tvoje vrijeme i ne brzati sa niti jed-
nom odlukom.
Dosljednost

Davno si odlučio postati kršćanin te shvaćaš što 
sve to znači i kakve obaveze za sobom povlači. No če-
sto se nađeš u situaciji kada te zamamne struje ovoga 
svijeta odvlače od Krista, kada te napasnik iskušava i 
pokušava pridobiti za sebe, kada te tvoj ego tjera da 
pomisliš da si vrijedniji i važniji od ostalih te da su i ta-
kve tvoje želje i potrebe. U tim trenucima treba osta-
ti jak, u tim trenucima treba ostati dosljedan svojim 
obećanjima, svome krštenju.

Istinitost
Koliko je teško svakoga dana biti iskren prema dru-

gima osjetimo tek onda kada shvatimo da smo u druš-
tvu u kojem su svi postavili maske na licu i tako komu-
niciraju jedni s drugima. Još više primjetimo onda kada 
se svaka iskrenost ismijava, izruguje i obilježava kao 
nešto negativno i nepoželjno. Ipak jedino nas istina 
može osloboditi i približiti jedne drugima, jedino nam 
istina može pokazati pravi put u život.  Samo treba ski-
nuti maske s lica i početi iskreno živjeti.
Hrabrost

Koliko je snage potrebno da braniš nekoga tko nije 
popularan među drugima iako je u pravu, koliko je hra-
brosti potrebno za založiti se za neke vrijednosti koje 
drugi smatraju staromodnima. Veoma mnogo.  Potreb-
no je puno odvažnosti da bi se išlo protiv struje, da bi 
se bilo drugačiji, da bi se bilo Kristov. Najlakše se zavući 
u svoju mišju rupu, nikome se ne suprostavljati i ništa 
ne činiti. Ali vjera traži hrabrost, hrabrost do kraja. Izaći 
iz sebe i dati se drugima.
Vjera

U životu sve izgleda sjajno kada su lijepi dani i kada 
nam sve ide od ruke ali kada dođu krize, kada se za-
redaju problemi, kada se nanižu porazi kako je teško 
onda pronaći ono malo zrno vjere koje nam govori da 
Bog i ovim krivim crtama piše pravu priču našega živo-
ta. Ono što nam tada najviše treba je vjera, vjera da ni-
smo ostali sami, vjera da se u ovim najtežim trenucima 
života nalazimo u Božjim rukama i vjera da će na kraju 
On opet sve izvesti na dobro.  

A što ćeš ti darovati drugima i sebi?
Razmisli i zapiši. 
Budimo odlučni u tome da uvijek biramo veće dobro.

ŠTO ĆEŠ DAROVATI 
DRUGIMA I SEBI?
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BOŽIĆNI IGROKAZ

KREATIVNA PRIPREMA ZA BOŽIĆ U OBITELJI, 
ALI MOŽE BITI I U ŠKOLI ILI VRTIĆU

Autor: Katarina Matijaca

Badnjak je idealan dan da fokus Božića stavi-
mo na Isusovo rođenje. Možemo to djeci približi-
ti i istaknuti po njima dragu i razumljivu jeziku – 
jeziku glume. Pripremimo mali obiteljski božićni 
igrokaz!

Sigurno se pitate zašto usred svega posla još i 
to. Međutim, to je važno, a i vrlo zabavno. Zar to 
nije idealan spoj?

Što trebate za obiteljski božićni igrokaz? Prije 
svega dobra volja i želja da djeci prenesete bit 
Božića. Ako imate rekvizite, dobro, a ako ne, nije 
važno.

Kada pripremite jaslice, nemojte još postavi-
ti figurice. Izdvojite Josipa, Mariju, Malog Isusa i 
onoliko pastira koliko imate djece.

Što radimo? Mama i tata su Josip i Marija. 
Mama se može prerušiti u trudnicu ako to trenu-
tačno nije. Djeca su gostioničari, a potom pastiri. 
Najmlađe dijete je Mali Isus.

Djeca se rasporede po prostorijama kuće/
stana. Mama i tata kucaju na svaka vrata, a go-
stioničari sa žaljenjem kažu da nema mjesta. Za-
dnji gostioničar im kaže da je malo dalje u polju 
jedna štalica i vodi ih do jaslica. Kada stignemo 
do jaslica, mama i tata stavljaju Josipa i Mariju na 
mjesta, a djeca svatko svojeg pastira. Potom do-
lazi najmlađe dijete i stavlja Malog Isusa.

Cijela obitelj zajedno oko jaslica pjeva božić-
ne pjesme Malomu Isusu.

Ne zaboravimo!
Božićni igrokaz treba izvesti na Badnjak uve-

čer, da bismo liturgijski već ušli u proslavu blag-
dana Isusova rođenja. Možete ga smjestiti prije ili 
poslije polnoćke, nakon večere, već kako odgo-
vara pojedinoj obitelji. 

Kratak opis koji sam navela samo su opće 
smjernice. Slobodno osmislite svoj scenarij da 
biste opisali predivan događaj Božića. Obiteljski 
božićni igrokaz može postati vaša obiteljska tra-
dicija, po kojoj ćete u svojem domu čuvati stvar-
ni smisao blagdana Božića. Ne zaboravimo da je 
Božić puno više od onoga što se vidi: to je blag-
dan rođenja našeg Spasitelja i Otkupitelja.

Vama i vašima na dobro došlo Porođenje Gos-
podinovo!
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U srednje velikoj posudi umutite brašno, ci-
met, prašak za pecivo, sodu bikarbonu i sol. Sta-
vite na stranu.

Pomiješajte ulje, smeđi šećer, jaje, bundevu i 
vaniliju u velikoj zdjeli. Umiješajte suhe sastojke 
dok se ne sjedine. Tijesto će biti gusto, mekano, 
mokro i ljepljivo.

Koristeći mjericu ili služeći se dvjema žličica-
ma oblikujte okrugle kolačiće i stavljajte ih na 
pripremljeni lim za pečenje (Prilično je mekano. 
To je u redu.) Ostavite razmak između kolačića jer 
tijesto će se raširiti tijekom pečenja.

Nakon što tijesto stavite na pripremljeni lim 
za pečenje, pospite svaki kolačić s malo smeđeg 
šećera. Pecite odmah. (Ako tijesto predugo od-
stoji, upit će šećer.)

Pecite na 180˚C nekih 9-10 minuta, dok se ne 
napuhnu i ne popucaju. Kolačići trebaju biti me-
kani i mat (ne mokri/sjajni) na mjestima gdje su 
pukotine. Nemojte prepeći. Malo ohladite, a za-
tim ih prebacite na rešetku da se potpuno ohla-
de. Kolačiće možete na kraju posipati i šećerom u 
prahu. Čuvajte ih u hermetički zatvorenoj posudi 
na sobnoj temperaturi.

Ako vam ne stanu svi kolačići odjednom u peć-
nicu, nemojte ih oblikovati dok se oni prvi ne ispeku. 
Treba ih brzo oblikovati i odmah staviti u pećnicu!

KOLAČIĆI OD BUNDEVE

Recept s. Celestine Gavrić, 
misionarke na Islandu

Sastojci:
  2 šalice višenamjenskog brašna 
  1 žličica cimeta
  2 žličice praška za pecivo
  1 žličica sode bikarbone
  1/2 žličice soli
  100 ml ulja (suncokretovo/biljno)
  1 šalica smeđeg šećera
  1 veliko jaje
  1  šalica pirea od bundeve (skuhati komadiće, 

ocijediti i zgnječiti)
  1 žličica ekstrakta vanilije

Priprema:
Zagrijte pećnicu na 180˚C. Limove za pečenje 

obložite papirom za pečenje.



30

uče i budu ohrabrena da stvaraju, igraju se i ne 
budu opterećena onime što nemaju, već mak-
simalno iskoriste i budu zahvalni na onome što 
imaju.

Motivacija: 
Radionica može započeti afričkom glazbom ili se 
djeci mogu prikazati fotogra� je njihovih vršnja-
ka u misijskim zemljama. 

Kreativna radionica za djecu predškolske dobi

Priredila s. Monika Maslać, 
Dječji vrtić „Cvjetnjak“, Zagreb

O radionici:
U igri djeca najbolje uče i zato je iznimno važno 
omogućiti djeci da budu kreativna. Radionica je 
prigoda za razgovor s djecom i poticaj djeci da 

AFRIČKA ZVEČKA
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4.  Drugi otvor valjka zatvorite na isti način – li-
jepeći na njega drugi komad tkanine vrućim 
ljepilom.

Završetak:
Zajednička molitva za svu djecu svijeta koja trpe 
i žive bez osnovnih uvjeta za život i mogućnosti 
za igru. 
Djeca nakon izrade zvečka otpjevaju pjesmu 
koju poznaju, obogaćujući zvuk zvečkama koje 
su izradili.

Potreban materijal:
– kartonski vijak, škare, dva kruga izrezana iz sta-
re tkanine, vrpce kolažnog papira, vruće ljepilo, 
ljepilo za papir, � omasteri, različite žitarice.

Upute za rad:
1.  Kartonski vijak ukrasite lijepeći na njega već 

pripremljene papirne vrpce različitih boja i 
oblika te crtajući šarene uzorke.

2.  Oko jednog ruba valjka stavite vruće ljepilo te 
na njega zalijepite jedan dio tkanine.

3.  Kad se ljepilo osuši, valjak napunite žitaricama.



MOLITVA MALOGA MISIONARA

Gospodine, po krštenju si me uveo 

u veliku obitelj svoje djece, u Crkvu. 

Ti me poznaješ po imenu 

i pozivaš me da postanem Tvoj misionar. 

Pomozi mi da se zanimam za druge, 

da ih susrećem i da ih volim takve kakvi jesu. 

Pomozi mi da dijelim svoje vrijeme, 

svoje prijateljstvo i svoj novac 

s braćom i sestrama iz cijeloga svijeta.  

Nauči me da Ti se obraćam svaki dan 

i da u svemu imam povjerenje u Tebe. 

Pogledaj i blagoslovi, Gospodine, 

djecu cijeloga svijeta. 

Nauči me da služim svome bližnjemu 

i da budem radosni svjedok Tvoga evanđelja. 

Amen.


